

一个佳美教会的见证

2017-1-29

11:19那些因司提反的事遭患难四散的门徒、直走到腓尼基、和居比路、并安提阿。他们不向别人讲道、只向犹太人讲。
 11:20但内中有居比路、和古利奈人、他们到了安提阿、也向希利尼人传讲主耶稣。〔有古卷作也向说希利尼语的犹太人传讲主耶稣〕
 11:21主与他们同在、信而归主的人就很多了。
 11:22这风声传到耶路撒冷教会人的耳中、他们就打发巴拿巴出去、走到安提阿为止。
 11:23他到了那里、看见 神所赐的恩就欢喜、劝勉众人、立定心志、恒久靠主。
 11:24这巴拿巴原是个好人、被圣灵充满、大有信心。于是有许多人归服了主。
 11:25他又往大数去找扫罗、
 11:26找着了、就带他到安提阿去。他们足有一年的工夫、和教会一同聚集、教训了许多人。门徒称为基督徒、是从安提阿起首。
 11:27当那些日子、有几位先知从耶路撒冷下到安提阿。
 11:28内中有一位、名叫亚迦布、站起来、借着圣灵、指明天下将有大饥荒。这事到革老丢年间果然有了。
 11:29于是门徒定意、照各人的力量捐钱、送去供给住在犹太的弟兄。
 11:30他们就这样行、把捐项托巴拿巴和扫罗、送到众长老那里。

12:25巴拿巴和扫罗、办完了他们供给的事、就从耶路撒冷回来、带着称呼马可的约翰同去。
 13:1在安提阿的教会中、有几位先知和教师、就是巴拿巴、和称呼尼结的西面、古利奈人路求、与分封之王希律同养的马念、并扫罗。
 13:2他们事奉主、禁食的时候、圣灵说、要为我分派巴拿巴和扫罗、去作我召他们所作的工。
 13:3于是禁食祷告、按手在他们头上、就打发他们去了。
 13:4他们既被圣灵差遣、就下到西流基、从那里坐船往居比路去。
 13:5到了撒拉米、就在犹太人各会堂里传讲 神的道。也有约翰作他们的帮手。
 13:13保罗和他的同人、从帕弗开船、来到旁非利亚的别加。约翰就离开他们回耶路撒冷去。

安提阿教会的建立

- 那些因司提反的事遭患难四散的门徒、直走到腓尼基、和居比路、并安提阿。他们不向别人讲道、**只向**犹太人讲。但内中有居比路和古利奈人、他们到了安提阿、**也向**希利尼人传讲主耶稣。主与他们同在、信而归主的人就很多了。(11:19-21)
 - 是圣灵和忠信门徒的工作：从受逼迫到福音广传，圣灵奇妙的作为
 - 从“只向”到“也向”：脱离传统的观念与束缚
 - 主与他们同在（原文：主的手与他们同在）：主在掌权

安提阿教会的成长

- 巴拿巴到了安提阿：这巴拿巴原是个好人、被圣灵充满、大有信心。于是有许多人归服了主。
 - 看见 神所赐的恩就欢喜
 - 劝勉众人、立定心志、恒久靠主
 - 是个好人
 - 与神的关系：被圣灵充满
 - 与人的关系：大有信心
 - 接纳保罗与马可，让弟兄姐妹有盼望
 - 是个传福音的人：有许多人归服了主
 - 是个谦卑的人：他又往大数去找扫罗
- 保罗的教训：有一年的工夫、和教会一同聚集、教训了許多人，门徒称为基督徒、是从安提阿起首
 - 固定的教会生活，纯正真理的教导
 - 生命与生活的见证：从信徒，到门徒，再到基督徒

安提阿教会的成熟

- 成为给出去的教会
 - 金钱的施舍：于是门徒定意、照各人的力量捐钱、送去供给住在犹太的弟兄；他们就这样行，把捐项托巴拿巴和扫罗、送到众长老那里
 - 成为众教会的祝福
- 成为众门徒向往的地方：几个先知与马可
- 成为多元文化合一的教会：
 - 在安提阿的教会中、有几位先知和教师、就是巴拿巴、和称呼尼结的西面、古利奈人路求、与分封之王希律同养的马念、并扫罗
 - 教会领袖：不同文化，不同种族，不同等级
- 成为祷告的教会：“他们事奉主、禁食的时候”…“于是禁食祷告、”
- 成为让圣灵掌权的教会：“圣灵说、要为我分派巴拿巴和扫罗、去作我召他们所作的工”

安提阿教会的成熟

- 成为给出去的教会
- 成为众门徒向往的地方
- 成为多元文化合一的教会
- 成为祷告的教会
- 成为让圣灵掌权的教会
- 成为宣教的教会：
 - “按手在他们头上，就打发他们去了。”
 - “从那里坐船、往安提阿去。当初他们被众人所托蒙神之恩、要办现在所作之工、就是在这地方。到了那里、聚集了会众、就述说 神借他们所行的一切事、并 神怎样为外邦人开了信道的门” (14:26-28)
- 成为和众教会联结的教会：耶路撒冷大会
- 成为培植成全人才的教会：
 - 路加，马可，西拉等
 - 但保罗和巴拿巴、仍住在安提阿、和许多别人一同教训人、传主的道。(15:35)

回应

- 安提阿教会的榜样和我们教会有什么关系？有哪些值得我们学习和效法？
 - 从蒙恩的教会到感恩，施恩，以及见证主恩的教会
 - 从宣教工场到宣教基地
 - 如何利用我们教会有限的资源投身神的普世宣教使命？